«ich war viel zu faul, wahrend den Ferien die elektronischen Gerate
abzuschalten. Sie blieben im Standby-Modus»
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a = Wasserverschmutzung Wenn man die Importe berlicksichtigt, besteht der
g 1000 R brauch Schweizer Strommix zu rund 45% aus Atomstrom.
B Ressourcenverbraucl L. . .
800 - ureenverbrau Gerate im Standby-Modus brauchen Strom, dafir
600 Luftverschmutzung wiederum missen Atomkraftwerke betrieben werden,
400 welche radioaktive Abfalle produzieren. Die Treib-
200 - = Klimawandel hausgasemissionen sind zu einem grossen Teil auf die
0 Importe von Strom aus Kohle- und Erdgaskraftwerken
2 Wochen Standby zurUckzufihren.

Hintergrund und Annahmen
— Dauer des Urlaubs: 2 Wochen
— Die durchschnittliche Standby-Leistung liegt bei einem 1-Personen-Haushalt bei 18.6 Watt (Zehnder, 2006)
— Der Stromverbrauch der Gerate im Standby-Modus liegt damit bei 14 d x 24 h/d x 18.6 W = 6.25 kWh
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